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Цель работы: Освоение методов генерации случайных чисел и построения графиков функций распределения и плотности непрерывной случайной величины.

Задание 1:

Для закупки и последующей реализации мужских курток фирмой было проведено выборочное обследование мужского населения города в возрасте от 18 до 65 лет в целях определения его среднего роста. В результате было установлено, что средний рост 176 см, стандартное отклонение 6 см. Необходимо определить, какой процент общего числа закупаемых курток должны составлять куртки пятого роста (182-186 см). Предполагается что рост мужского населения распределен по нормальному закону. Построить графики функции и плотности распределения.

Решение:


Выбираем в меню «Сервис/Анализ данных» пункт «Генерация случайных чисел» и настраиваем следующие параметры:

· Число случайных чисел – 50;

· Распределение – нормальное;

· Среднее – 176;
· Стандартное отклонение – 6.
Таким образом мы заполняем колонку «А» рядом случайных чисел. Упорядочиваем его по возрастанию.


Затем в колонке «В» мы вводим функцию: «=НОРМРАСП(Aх;176;6;1)» Эта функция возвращает нормальную функцию распределения для указанного среднего и стандартного отклонения. По полученным данным строим график.

Потом, по условию задачи, на интервале от 182 до 186 (колонка «А») выбираем наибольшее и наименьшее значение, а затем вычитаем значения функции распределения соответственно.

Разница между этими значениями и будет процент общего числа закупаемых курток 5 размера.
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График 1 – Плотность распределения
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Вывод: процент общего числа закупаемых курток 5р.: 
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Задание 2:

На ткацком станке нить обрывается в среднем 1 раз за 4 часа работы станка. Требуется найти вероятность того, что за смену (8 часов) число обрывов нити будет заключено в границах 2 и 4 (не менее 2 и не более 4). Для решения задачи использовать функцию ПУАССОН. Вероятность получить через плотность распределения и через интегральную функцию распределения.
Решение:


Выбираем в меню «Сервис/Анализ данных» пункт «Генерация случайных чисел» и настраиваем следующие параметры:

· Число случайных чисел – 50;

· Распределение – Пуассона;

· Лямбда – 2.
Таким образом мы заполняем колонку «А» рядом случайных чисел. Упорядочиваем его по возрастанию.


Затем в колонке «В» мы вводим функцию: «=ПУАССОН(A1;2;0)» Эта функция возвращает распределение Пуассона. Обычное применение распределения Пуассона состоит в предсказании количества событий, происходящих за определенное время. По полученным данным строим график.
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График 2 – Плотность распределения
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Вывод:

Вероятность обрыва нити 2(4 раза за смену составляет:
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